

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Mélyben:		Vidéken:	
Egy hóra	30.000 K	Egy hóra	36.000 K
Három hóra	90.000 K	Három hóra	108.000 K
Egy év száma köznépen 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K			

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Részleges titkosság.

A nemzetgyűlés választójogi bizottsága újra felvette tárgyalásainak fonalát és az egyes szakaszok szövegének felülbírálása és áttekintése közben leszögezte álláspontját a javaslatban konkretizált reformok tekintetében. A 13-ik szakasz körül, amely tudvalevőleg az egyes választókerületek szavazási rendszerének milyenségét határozza meg, folyt a legélénkebb eszmecsere s a nyílt titkos szavazás módja tekintetében felhozott érvek és ellenvélemények által derült világosság arra, hogy a kormánynak a javaslat eredeti szövegének megalkotásában miért kellett ragaszkodnia a részleges titkossághoz és a nyílt szavazásnak bizonyos körletekben való fenntartásához.

Bethlen István gróf miniszterelnök arra az indítványra, amely szerint Szilágyi Lajos a titkosságnak minden kerületbe való bevezetését ajánlotta, ismételtén kifejtette felfogását a tiszta választás biztosításáról. A miniszterelnök emellett, hogy politikai életünknek egyik legképzettebb választójogi szakértője s hosszú évekre visszanyúló képviselői múltjában is e kérdésnek mindenkor mélyreható tanulmányozója volt, ma, mint a felelős kormánynak elnöke is megindokolta beszédében annak az elővigyázatosságnak szükségességét, amely a jogkiterjesztés terén csak fokozatos előrehaladást engedhet meg. A titkosság szerinte csak arra szolgál, hogy a korrupciót és a választási visszaéléseket bizonyítani ne lehessen. A titkos választás tehát nem biztosítja a választások tisztaságának, mindazonáltal minthogy a titkosságot, illetve annak fokozatos kiterjesztését a történelmi fejlődés által indokolt lépésnek tekinti, maga is intette pártját attól, hogy e kérdésben ne zárkózzék el mereven s a fokozatos fejlődést a nyíltságra való teljes visszatéréssel ne állítsa meg. Kompromisszumnak van tehát helye, hiszen kompromisszumot annakidején felelős helyzetben Vázsonyi is kötött, mert féltette az országot saját jel-szavai rombolásától és tulsúlyra jutásától. Mennyivel inkább helye van tehát ma az óvatosságnak, amikor a kormánynak a nyugalom, a rend és a konszolidáció erős kézzel való megvédéséről kell gondoskodnia, amit egy tulzott radikális reform meg-husitana.

A magyar kormánynak megnehezíti a józan és tuzásoktól ment politikai irányzat fenntartását az a körülmény is, hogy a népbe belegyökeresedett az a felfogás, mely minden ellenzékiséget egyenlőnek is-

mert el a hazafisággal, még azokban az időkben, amidőn a monarchia fennállásakor a kormányoknak Bécs miatt kiegyenlítő szerepét támadni lehetett a nemzeti szabadságjogok érvényrejuttatása érdekében. Ezért nehéz ma híveket toborozni és közvéleményt csinálni a kormányzat legbecsületesebb tényei mellett is, holott ma a kormány csakis a nép tömegeire támaszkodhatik. De ennek ellenére sem teheti meg az ország érdekében a kormány, hogy a demagógiától és szélső izgatástól követelt

radikális jogkiterjesztés és általános titkosság engedményeit megadja, mert ezzel feladná az erős kéz politikáját és egy sötétbeugrással kockára tenné a nemzet jövőjét. A miniszterelnök lerántotta a leplet az osztályharcot hirdető és a földosztó demagógia állambomlasztó izgatásairól és ezzel igazolta állásfoglalásának helyességét, mely szerint a választójog terén ma nem mehet el tovább az ország, mint ameddig azt a javaslatban foglalt intézkedések kontemp-lálják.

Két hét múlva megkötik a csucsai paktumot.

Az Averescu-párt kötelezi magát, hogy 26 erdélyi választókerületben nem állít ellenjelöltet a magyar jelölttel szemben.

Nagyvárad, ápr. 22. A csucsai paktum megkötésére körülbelül két hét múlva kerül sor. Az előzetes tárgyalások, amelyek 1923 november 25-én Averescu tábornok, Goga Octavian és a magyar párt vezetői között a csucsai kastélyban lefolytak, csupán a tárgyalás jellegével bírtak, miután a párt képviselőire elsősorban hivatott elnök az értekezleten nem vett részt.

Ebben az egyezményben az Averescu párt kötelezi magát, hogy kormánynak juttassa el a

26 erdélyi választókerületben, ahol a magyarság kompakt tömegben él, a kormány nem állít magyar jelölttel szemben ellenjelöltet.

Az Averescu-párt elismeri, hogy Ro-

mánia magyar anyanyelvű állampolgárai szabadon használhatják nyelvüket a bírásokodásban, valamint a közigazgatási hatóságok előtt, azokban a vidékeken, ahol a magyarság kompakt tömegben él. Az egyezmény részletesen felsorolja a magyar jelleggel bíró területeket. Kötelezi magát ezenkívül az Averescu-párt, hogy az egyezményben foglaltakat rendeleti és törvényhatósági úton az egész országon életbelépteti s így az egyezménynek gyakorlati érvényt szerez.

A magyar párt ellenszolgáltatása abból áll, hogy az összes választókerületekben, kivéve az első pontban felsorolt 26 magyar jelleggel bíró választási kerület, az Averescu párt jelöltjét fogja támogatni.

Bulgária a nemzetek segítségét kéri a bolsevista veszedelem leküzdésére.

A merénylet célja az volt, hogy a Balkán kommunistái nyíltan szövetekezzenek Oroszországgal. — Cankov miniszterelnök a nemzetek támogatását sürgeti — Bulgária csak a hadsereg létszámának növelésével tarthatja fenn a békét.

Szófia, ápr. 23.

A Tribuna szófia munkatársa beszélgetést folytatott Cankov bolgár miniszterelnökkel. A miniszterelnök a beszélgetés során kijelentette, hogy a szófia bombamerénylet az orosz kommunisták műve volt. Ugy számítottak, hogy ezzel általános anarchiát robbantanak ki a Balkánon, ami jó alkalmat nyújt arra, hogy a balkán nemzetek kommunistái esetleg nyíltan szövetekezzenek Szovjetországgal. Bulgária — mondotta a miniszterelnök — a békeszerződés rendelkezéseinek teljesítése során háhetelen erőfeszítést tett arra, hogy fentartsa Európa békéjét. Most az európai nemzeteknek meg kell érteniük, hogy kötelességük Bul-

gária támogatására sietni. Szükségünk van — hangoztatta — más nemzetek segítségére, hogy Bulgáriát megszabadítsuk a mostani bolsevista veszedélytől. Ennek a segítségnek leggyorsabb és legbiztosabb módja, ha megengedik Bulgáriának, hogy növelje hadseregének létszámát.

A kamara ülészakát június 6-áig meghosszabbították. A költségvetés megszavazása után a szobranje szünetet tart. Ezzel módja nyílik a képviselőknek arra, hogy választói előtt kifejtsek az agrár kommunista egységes front meghiusult pokolit terveit.

Az angorai nemzetgyűléstől részvétávirat érkezett a szobranjehoz.

Berlin, ápr. 23.

Vilnából jelentik: A vilnai kerületben a legutóbbi napokban 1358 embert tartóztattak le titkos szervezethez való tartozásuk miatt. A tartóztatottak többsége litván.

Nincs forradalom Bulgáriában

Külföldi hírek szerint Bulgáriában a legutóbbi események hatása alatt forradalom tört ki. Ezeket a híreket ma határozottan megcáfolja Theodor Pavlov budapesti bolgár követ nyilatkozatával:

— A forradalmi híreket a leghatározottabb módon kell megcáfolnom. Bulgáriában nincs forradalom. A kormány kezében tartja a helyzetet. A Belgrádból, Bécsből és Prágából eredő híradások, amelyek forradalomról tesznek jelentést, kivétel nélkül hamisak. Ugy Belgrádban mint Bécsben és Prágában számos bolgár emigráns él, akik mint a jelenlegi rezsim ellenségei érdekében valónak tartják hasonló hírek szárnyarobcsátását.

— Ami az elrendelt ostromállapotot illeti, azt a szobranje az államrend védelméről szóló törvény értelmében egyhangúlag szavazta meg.

— Az ostromállapot kihirdetését mindenekelőtt az tette szükségessé, hogy a letartóztatott kommunisták ügyében a katonai törvényszék gyorsított eljárás alapján ítélezhessék, hogy így véget vessenek annak a fennállott helyzetnek, hogy a vád alatt álló kommunisták, mialatt perük az igazságszolgáltatás hosszúra nyúló vágyain halad, szabadon tovább garázdálkodhassanak és gyilkoljanak.

Az egységspárt örömet fejezte ki Boris bolgár cár megmenekülése felett.

Budapest, ápr. 23. Almásy László az egységspárt ügyvezető alelnöke a bulgáriai merénylet alkalmával levelet intézett a budapesti bolgár követhöz, amelyben az egységspárt mély részvétét fejezi ki és örömet fejezt ki Boris cár életét nem oltotta ki. Kérte a követet, hogy az egységspárt érzelmeit Boris cár előtt tolmácsolja.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban tegnap mindenfelé voltak esők, amelyek azonban ma reggelre a déli részeket kivéve mindenütt megszüntek. Mennyiségük csak néhány helyen haladta meg a 5 mm-t. A hőmérséklet alacsonyabb volt a normálnál és a maximum csak 10—15 C között váltakozott.

Időprognózis: Túlnyomóan száraz s meleg idő.

A budapesti központi járásbíróóság ítéletében kimondotta, hogy a házbér az aranykorona tényleges árfolyamán fizetendő.

Budapest, április 23. A budapesti központi járásbíróóság ma nagyjelentőségű ítéletet hoztak egy házbértartozási ügyben. Fodor Ernő háztulajdonos pert indított egyik bérleje ellen, aki a februári házbérnegyed alkalmából a bérösszeget az aranykorona névleges értékének megfelelő szorzószám szerint fizette meg. — A járásbíróóság ma ítéletileg kimondta, hogy a házbér, mint magánjogi az aranykorona tényleges árfolyama alapján fizetendő.

A járásbíróóság ítéletére vonatkozólag Bud. pénzügyminiszter a következőket mondotta:

Általában helyes az az álláspont, hogy a magántartozásokra vonatkozólag csak az a szorzószám érvényes, amely az aranykorona tényleges árfolyamának megfelel. Ami azonban a házbéreket illeti, ott törvényerejű rendelet állapítja meg azt a szorzószámot, amely egyébként a köztartozásokra vonatkozik, így tehát a járásbíróóság szóbanforgó döntése tévedésen alapul.

A régi magyar asszonyok.

A protestáns irodalmi társaság ülése

Szépen sikerült protestáns irodalmi délutánt rendezett tegnap este 6 órakor a Kálvinista Templomegyesület a Collégium dísztermében, nagy közönség jelenlétében.

A ref. főgimnázium énekkarának megnyitóját S. Szabó József református főgimnáziumi tanár tartotta meg nagy tudásra valló előadását a régi magyar kálvinista női típusokról.

Ő is, mint a költő a múlt tarlóján bögész valamit mesének, mert valóban amit el fog mondani ma már csak mesének tűnik fel. Arról akar beszélni, hogy a mohácsi vész milyen asszonytípusokat temetett el és teremtett Debrecenben. A mohácsi vész előtt a humanizmus hatása alatt az erkölcsök megromlottak. Az asszonyok a családi életből megfélemlítve frivol mulatozásokban lelték gyönyörűségüket. Divatban voltak az álarcos bálók, maga II. Lajos király Lucifernek öltözve jelent meg az udvari bálon.

A mohácsi vész után az újabb női típusokat a reformáció teremtette meg. Három női típust alkotott. A főrendi hölgy, a kálvinista papné és a kálvinista polgárasszony típusát. Ezek mindannyian nemeslelkű mecénásai voltak minden jótékony célnak. Egyetlen érekvésük az volt, hogy családjás érelyekkel tündökölhessenek a világ előtt. Iskolákat állítottak fel, szegény deákokat pártfogoltak és bőkezűen adakoztak az irodalom céljaira. A ma asszonyai ezek között keressék követendő példájukat.

S. Szabó József előadását hosszas tanúsal jutalmazta meg a közönség. Baja Mihály ifjúkori verseiből olvasott fel néhány értékes darabot. A közönség lelkesen megtapsolta.

A délután sikerét nagyban emelte a református főgimnázium zenekarának sikeres közreműködése.

KALAPOK térítésként valóban a legjobb...
PRANKÉVÉNYEK

Poloskairtasát
felelősséggel vállalom. ooo
KISSZOLTÁN
m. kir. szab. főregirto, Hajduhadháza.
Levélben meghívásra azonnal megyek.
Bővebbet: Sas-utca 3. szám alatt,
BORBÉLY ÖRÖSNÉ: oooooooooo

A magyar külügyi társaság gyűlése.

Budapest, ápr. 23. A magyar külügyi társaság igazgatósága tegnap délelőtt Apponyi Albert gróf elnöklésével ülést tartott, amelyen az igazgatóság nevében Pekár Gyula al-elnök üdvözölte Apponyit hosszabb külföldi útiról történt hazatérése alkalmából. Foglalkozott ezenkívül az igazgatóság a népszövetségi Hgák uniójának legközelebbi varsói nagygyűlése előkészítésével és megnyugvással állapította meg, hogy a konferencia napirendjére a Magyar országot annyira érdeklő kisebb sémi kérdés tárgyalására módot nyújt. A konferencián való állásfoglalás megállapítására a Magyarországi szövetségi társaságok április 28-án együttes ülést fognak tartani. A legközelebbi vidéki gyűlés néhány héten belül Győrött lesz. — Ezen az ülésen a társaság küldöttségét Apponyi Albert gróf fogja vezetni.

ferencia napirendjére a Magyar országot annyira érdeklő kisebb sémi kérdés tárgyalására módot nyújt. A konferencián való állásfoglalás megállapítására a Magyarországi szövetségi társaságok április 28-án együttes ülést fognak tartani. A legközelebbi vidéki gyűlés néhány héten belül Győrött lesz. — Ezen az ülésen a társaság küldöttségét Apponyi Albert gróf fogja vezetni.

Hétfőn lesz az Arany János Társaság Jókai ünnepélye.

Az Arany János Társaság Jókai emlékünnepe, mely a Tiszántúl irodalmi életének maradandó értékű eseménye lesz, oly nagy és általános. Debrecen egész magyar társadalmára kiterjedő érdeklődés előzi meg, hogy jegyek már csak korlátozott számban kaphatók. Az előadás műsorának magas színvonala biztosítja ezt a nagy sikert, mely méltán fog sorakozni az Arany János Társaság többi, eredményekkel teljes kulturális ünnepségeihez. Az április hó 27-én, hétfőn délután 5 órakor az Uránia helyiségében rendezendő Jókai-ünnepélynek műsora a következő:

Prologus. Irta és felolvassa ifj. dr. Liszt Nándor, az A. J. T. tagja. Nagyária a Cigánytároból. Előadja K. Voith Ilonka operaénekesnő.

Zongorán kíséri Forray István, a Csokonai színház karmestert.

Ünnepi beszéd. Mondja ifj. Szele György, az A. J. T. tagja.

Óda Jókaihoz. Irta Zivuska Andor, az A. J. T. tagja. Szavalja Halassy Mariska, a Csokonai színház hősnője.

Csütvéri krónika. Jókai „Mégis mozog a föld” c. regényéből dramatizálta dr. Bessenyei Lajos, az A. J. T. tagja. Előadják: Balogh Gy., Harcos Gy., Boda B., Markovits B., Nagy B., Solymossy J., Vágó J., Mustó S., Kristóf Gy., Karácsony Á. Rendező Rolkó József, a Csokonai színház művésze.

Jegyek 15, 10 és 5 ezer koronás árakban még kaphatók Springer könyvkereskedésében és a tagoknál.

Mihályfi Károly ünneplése Budapesten.

A kormányzó, József főherceg és a kultuszminiszter is megjelentek az ünnepségen.

Mihályfi Károly színpadi ünneplésén gróf Flebeshberg Kunó kultuszminiszter megjelent a Nemzeti Színházban, hogy átadja a jubileumának a 11. osztályú polgári érdemkeresztet, amellyel a kormányzó a művészt 50 éves jubileuma alkalmából kitüntette. A miniszter beszédében kijelentette, hogy a kitüntetés nemcsak a kiváló ívésznek szól, hanem a kitűnő, derék, igaz magyar embernek, aki egész lelki derékességét vitte bele művészetébe.

A miniszter szavaira Mihályfi meghatóttan mondott köszönetet.

A Mihályfi jubileum alkalmából rendezett ünnepélyen megjelent Horthy Miklós kormányzó, József királyi herceg és családja, gróf Klebelsberg Kunó, Ripka Ferenc kormánybiztos, Sipőcz Jenő polzármeister s a magyar kulturvilág számos előkelősége. A Nemzeti Színház nézőtere régen látott ilyen előkelő közönséget. Pontban félhétkor Váradi Aranka és Somogyi Nusi vezették be a jubilánst, akit a nézőtér percekig ünnepelt. Elsőnek Hevesi Sándor, a Nemzeti Színház igazgatója üdvözölte, majd a Magyar Tudományos Akadémia részéről Fe-

renczy Zoltán, a Kisfaudi Társaság nevében Szász Károly, a m. kir. Operabaz nevében Beöthy László, továbbá a Színházgatók Szövetsége részéről s végül a Nemzeti Színház nevében Odry Árpád üdvözölte a jubilánst.

Végül az aradi hölgyek nevében Sz. Fáy Szeréna egy cserép virágot adott át amelynek földjét az aradi Szabadságszobor alapzatáról vették. A művészt láthatólag meghatótta szülővárosának szép megemlékezése.

A Himnusz eléneklésével az előkelő közönség lelkes apsi közben az ünnepély véget ért.

Feleség és férj rágalmazási pere.

Budapest, ápr. 23. Különös rágalmazási pert tárgyalt a budapesti járásbíróóság. Fall M. Gyula kereskedőt felesége azért panaszolta be, mert róla azt állította, hogy ő okozta gyermekének halálát. Fall a bíróság előtt hangoztatta, hogy tényleg az asszonyt okolja a gyermek haláláért. Amikor a katonságtól hazajött annak idején az asszony megesküdött, hogy ha nem mond iga-

zat haljon meg a gyermekük. Szerinte ez az átok beteljesült és ezért pusztult el a gyermek. A bíróság Fallt bűnösnek mondta ki rágalmazás vétségében és ezért két napi fogházra és két millió pénzbüntetésre ítélte.

A báró Eötvös Collégium debreceni felolvasó ülése.

A báró Eötvös József Collégium felolvasó ülése, a zenekodvölök Egyesületével való megbeszélés értelmében vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a városi zenedé hangversenyteremben az Eötvös Collégium felolvasó ülésének főszáma ugyanis Kodály Zoltánnak, a magyar zeneirodalom elsőrangú képviselőjének felolvasása lesz a kb. 100—150 éves magyar zenezenéről, mely az itteni zenei körökben is rendkívül nagy érdeklődést keltett s így az Eötvös Collégium ülésének rendezősége arra a megállapodásra jutott a zenekodvölök debreceni körével, hogy egymásnak kölcsönösen engedve és kitérve, a Kodály Zoltán-féle felolvasás csásánap lesz.

Kodály felolvasásának zenei anyagát Piribauer Ferenc és Jakucs István előval, Piribauer Ferenc Jakucs István és Szenes Zsigmond trióval bemutatják. A szép régi magyar zene bizonyára sokakat vonz majd.

Az Eötvös Collégiumi Szövetség tagjai szombaton este a gyorsvonattal érkeznek Debrecenbe Bartoniek Géza udvari tanácsos igazgató, Gombocz Zoltán és Németh Gyula budapesti egyetemi tanárok vezetésével. Velük jönnek Kodály Zoltán zene-szerző, Laczkó Géza író, Miskolczy Gyula levéltári tiszviselő és több francia tanár, valamint Heftmann Frigyes tanár, Gerelicz Tibor a római intézet igazgatója és Zoltán Béla egyetemi magántanár.

Este 9 óra után a kollegisták az Angol Királynőben közösen vacsoráznak, másnap délelőtt 11 órakor a zenedei hangverseny-teremben lesz a felolvasó ülés, amelynek főpontja Kodály Zoltán előadása a 150 éves magyar tánczene jellemzéséről és bemutatásáról. Utána Németh Gyula budapesti egyetemi tanár a Debrecen néperedetéről tart tudományos felolvasást. Az ülést Csűrös Ferenc tanácsnok megnyitja vezeti be.

Az Eötvös kollegisták hétfőn kirándulnak a Hortobágyra.

Az Angol Királynőbeni társasvacsorán a Collégium barátait szívesen látjuk. A vacsora ala karte megv.

„ISTVÁN KIRÁLY” SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű, modern berendezésű **családi szállója.**
Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

141 a Debreceni Újság 141
telefon-száma

Heti 100 ezer, vagy havi 400 ezer
korona részletfizetésre készítek
-o- öltönyt vagy kosztümöt -o-
TEGDÉS JANOS, Péterfia ucca 42

Az É pall... isme...

ismét... tere jött... csoport... ceni Ebr... vezetőjé... tanárnak... ünnepell... A Gan... nek bizo... társuók... la a cso... ből jövő... és utann... karadata... debreceni... magyar... mesterét... Az éjfé... ban deri... az inte... amelyet... teljes me... desen vá...

Debreci korona 105 eg...

Un... A vár... hogy e f... illetve 8... ki a seg... gatók kö... Az egy... tanács sz... osztott k... 40—100... ünnepély... nácsen ki... temi rek... egyetemi... sági bizo... Az uta... Mazoss G... utó beszo... Ezután G... tanácsnok... kat a diá... az egyet... jogszigorl... nevében... Debrecen...
SKA

szelött SK... Legha... **visz**

söm... Nem pis... használha...

Kém... **FYUSZE**... mólcsöt... Kapható

KNO szabás... **KOSV**... Dolratkozás

El... **Remo**... 120... **KOVÁC**... Dar...

Az Ébredő magyarok pällagi csoportjának ismerkedési estélya a Gambrinusban.

Ismét családias jellegű, meleg estére jöttek össze az Ébredők pällagi csoportjának tagjai, hogy a debreceni Ébredők vezérének és megszervezőjének dr. Iványi Béla egyetemi tanárnak nevenapját körükben megünnepelhesék.

A Gambrinus kis terme kicsinynek bizonyult a vezért ünneplő bajtársok és kajtársaknak. Orosz Gyula a csoport elnöke üdvözölte szívvel a jövő meleg szavakkal a vezért és utána megindult a szónoklatok karadata, ünneplően mindannyiok debreceni tetőtől talpig keresztény magyar törhetetlen gerinces atyamesterét.

Az éjféli órákban még teljes számban derűs hangulatban szól a vita az integer Nagymagyarországról, amelyet minden jelen lévő szívvel teljes meggyőződéssel hisz és rövidesen vár is.

Debrecen városa 85 millió korona segélyt osztott ki 105 egyetemi hallgató közt.

Ünnepély a városházán.

A város közgyűlése kimondotta, hogy a félévben 5000 aranykoronát, illetve 85 millió papirkoronát oszt ki a segélyre szorult egyetemi hallgatók közt.

Az egyetemi karok javaslatára a tanács szép házi ünnepség keretében osztott ki 105 egyetemi hallgatónak 40—100 aranykorona segélyt. Az ünnepélyen megjelent a városi tanácsnoki kívül dr. Pap Károly egyetemi rektor, dr. Varga Zsigmond egyetemi tanár, több törvényhatósági bizottsági tag.

Az utalványok kiosztása előtt dr. Magyar György polgármester buzdító beszédet intézett a diáksághoz. Ezután dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok kiosztotta az utalványokat a diákok közt. Varga Zsigmond az egyetem nevében, Bacsó Ferenc igazgató pedig a segélyezettek nevében mondott hálás köszönetet Debrecen megértő közönségének.

Dr. FLESCHE-é

SKABOSAN-kenőcs,

szelött SKABOFORM újból kapható
Leghamarabb megszűnteti a

viszketegséget,

sömört, ótvart, rühességet.
Nem piszkít, szagtalan, nappal is
használható Bedörzsölés utánra való

Skaboform puder

Kén és kátrányszappan.

TYUKSZEMET, bőrkeményedést szemölcsöt leghamarabb eltávolítja. —
Kapható minden gyógyszerárban.

KNOTTI KOVÁCSNÉ

szabászati és varróiskolája

KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.

Belfeliratok 9 órától 1 óráig, d. a. 3—5-ig.

Elsőrendű, fényezett

keményfa székek

120 ezer koronás gyári árban
kaphatók

KOVÁCS GYULA bútorgyárban
Darabos-utca 17. szám.

Debreceni keresztény magyar asszonyok nagy küldöttsége a kormányzó előtt.

Garda Dezsőné az egész ország vidéki küldöttségeinek élén üdvözli Horthy Miklóst.

A Mansz debreceni szervezete kb. 100 taggal képviselteti magát a Szövetség országos közgyűlésén. A debreceni magyar asszonyok 25-én, szombaton délelben indulnak a szennyvonattal (12 óra 37-kor.) 26-án vasárnap reggel 9 órakor találkoznak az államvasutak gépgyárában. Kőbányai-út 21., ahonnan Papp Váry Elemérné sírjához, a Kerepesi temetőbe vonulnak. Délután fél 2 órakor VII. Rózsa-ucca 23. sz. alól Rottenbiller ucca mellett, a Mansz székházából külön villamossal utaznak ki Budára, a honvédelmi minisztérium elé, Díszter, ahonnan a vidékieket Garda Dezsőné, a Mansz debreceni szervezetének alelnöke vezeti a várba, ahol Garda Dezsőné a vidék valamennyi magyar asszo-

nyának nevében üdvözli a kormányzó úr öfömléttségét.

Délután 4 órakor a régi képviselőház helyiségében (Főherceg Sándor-ucca elején Nemzeti Múzeummal szemben, országos nagygyűlés. Este félőru jegyek mellett előadás a Nemzeti Színházban (Süt a nap), Operában (Farsangi lakodalom.)

Hétfőn délelőtt 10 órakor kezdődik a nőnevelési kongresszus, mely 3 napig tart. Hétfőn este fél óru jegyek mellett a Mansz tagjai részére a Zeneakadémián nagy hangversenyt rendez a Nemzeti Zeneda.

Mindenféle kedvezményt, a kedvezményes vasuti jegy váltására jogosító igazolvány ellenében kapnak meg. Budapesten a Mansz tagjai. A vasuti kedvezmény kizárólag személyvonatra szól.

A Kolozsvári Polgári Dalkör debreceni hangversenye.

Erdélyi magyar testvéreink debreceni látogatása.

A megszállott Erdély kiváló régi dalárdája, a Kolozsvári Polgári Dalkör azon alkalomból, hogy a budapesti áruminta kiállítását meglátogattja, ellátogat csonka hazánk nagyobb városaiban és közöttük Debrecenbe is. Vasárnap este 8 órakor veszi kezdetét az Arany-Bika dísztermében, a híres erdélyi dalárdának művészi hangversenye, amelyre a város hazafias érzésű lakossága bizonyára nagyszámban fog megjelenni s így ezen hangverseny bizonyára szép erkölcsi és anyagi sikerrel fog végződni.

A városunkba érkező erdélyi magyar testvéreink a helybeli dalos-

egyesületek tagjainál fognak szálást kapni s remélhetőleg a vendégszeretetéről híres ősi Debrecen hazafias lakossága bizonyára feledhetlenné fogja tenni az erdélyi dalosoknak az itt töltött rövid időt. A vasárnap délután 2 óra 22 perckor érkező dalosokat a városi tanács nevében dr. Vásáry István polgármester helyettes, az Országos Dalosszövetség nevében dr. Balla Bertalan tb. tanácsnok szövetségi igazgatósági tag, a helybeli dalosok nevében Molnár Ferenc ref. lelkész fogja üdvözölni s a Városi Dalárda jellegét éneklj el.

Két évi börtönre ítélte a törvényszék Szép Miklóst.

Szép Miklós apatikusan fogadta az ítéletet. — Nem helyezték szabadlábra.

Tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék Szép Miklós volt gazdasági akadémiai hallgató lopási bűnpörét. A tárgyalást rendkívül nagy érdeklődés kísérte.

Szép Miklós a háború után elhárított élnivágásnak áldozata. A debreceni akadémia hallgatója volt és az egyszerű tisztviselői nyugdíjából élő özvegy édesanyja nem tudta fedezni fia költségeit.

A háború után, mint annyi más, ismeretlen jó módorú fiatal ember a debreceni úri társasélet középpontjába került, a bálók és zsúrok kedvelt alakja lett.

Eközben megismerkedett özvegy dr. Soltész Endréné nagyműveltségű leányával, Katókéval. Az ismeretséget csak fokozta, hogy a Soltész család férfi tagja, Soltész Emil szintén akadémiai hallgató volt. Rövid ismerkedés után meleg rokonszenv fejlődött ki a fiatalok közt.

A család bizalmát arra használta fel Szép Miklós, hogy míg a család kisvárdai birtokán nyaralt, a páncélszekrényből 1867 dollárt és 16 darab 10 koronás aranyat apránként

ellopott. E 160 millió magyar koronát kitevő vagyon 10 hold föld ára volt, amelyet az özvegy leánya keletgelyére tett félre.

A lopás október elején történt, a család csak ez februárjában vette észre és ismeretlen tettes ellen feljelentést tett. A detektívek mihamar kinyomozták Szép Miklós személyében a tettest, aki először tagadta, később beismerte a lopást és azt adta okául, hogy költségei életmódját. A rendőrség letartóztatta és átadta az ügyésznek.

Az első főtárgyalást ez év március 28-án tartotta meg a debreceni törvényszék. Amde ekkor a tárgyalást néhány tanu beidézése miatt abba kellett hagyni. Az új főtárgyalás tegnap volt. A detektívek kihallgatása után dr. Bod Kálmán királyi ügyész mondotta el vádbeszédét. Súlyosbító körülménynek kérte beutadni hogy a vádlott cselekményét aljas indokból követte el, a pénzt mulatozásra és dorbézolásra használta fel.

— Gyönyörű dolog — úgymond — a magyaros gavalléria, de mikor

valaki lopott pénzből mulat, az a legáljasabb cselekedet.

A vádbeszéd elhangzása után dr. Fényes Jenő ügyvéd mondta el hosszúságos védőbeszédét, melyben azt fejtegette, hogy Szép Miklós nem a család bizalmával élt vissza, hanem csak olyan szerepet töltött be, mint házfelügyelő. Ezt az ügyész viszont válaszában kétségbe vonja.

A perbeszéd elhangzása után a bíróság tanácskozára vonult vissza és egy félőrai tanácskozás után a bíróság Szép Miklóst egy rendbeli, folytatólagosan elkövetett lopás miatt

két évi börtönre ítélte, melyből vizsgálati fogságban eltöltött két hónapot kitéltötnnek vette.

Az ügyész a minősítés miatt, a védő felmentésért felebbezett.

Nem teljesítette a bíróság a védő azon kérését, hogy Szép Miklóst szabadlábra helyezze. Mivel szökéséről tartani lehet, 200 millió korona biztosíték ellenében hajlandó szabadlábra helyezni. Ez ellen a védő semmiesítési panaszt jelentett be.

Ujdonságok.

Dr. Tüdös Kálmán előadása Debrecen közegészségügyi viszonyairól.

Az országos közegészségügyi egyesület debreceni osztálya f. hó 25-én, szombaton déluán 6 órakor a Kereskedelmi Akadémia dísztermében nyilvános előadó ülést tart. Ez alkalommal dr. Tüdös Kálmán e. ü. főtanácsos, tiszti főorvos az OKEDO elnöke Debrecen legégetőbb közegészségügyi kérdéseiről tart előadást.

Az egyesület felkéri úgy tagjait, mint a nagy közönséget, hogy ezt a már tárgyánál fogva is mindenkit a legközelebről érdeklő előadást hallgassa meg. Az előadás befejezése után módjában áll minden jelenlevőnek a tárgyhoz hozzá szólni és véleményét, javaslatát, vagy felmerülő kérdéseit előadni, melyekre az előadó egyenként válaszolni fog.

Külön meghívók ez alkalomra nem küldettek szét. Az egyesület ez úton hív meg minden érdeklődőt.

Tízéves találkozó. Fölkérem azokat a volt tanítványaimat, akik 1915-ben tettek érettségi vizsgálatot a debreceni ref. főgimnáziumban, hogy a tízéves találkozó előkészítése érdekében folyó évi április hó 25-én d. u. fél 6 órakor a ref. főgimnázium III-b. termében (a kapuval szemben levő folyosón) jelenjenek meg. Osváth Ödön, ref. főgimn. tanár.

A Leányclub f. hó 26-án d. u. 6 órakor a róm. kath. főgimnázium dísztermében nyilvános clubdélutánt rendez, amelyen Keresztes M., Némethi Klemi énekművész, az opera ház karnagyának kedvelt tanítványa és a nagy tehetségű közismert Páricsy Pál hegedűművész fognak szerepelni. A részletes műsor a jövő számban lesz közölve. Beléptidj nincs.

Máthéi János

vízvezeték, oszatoznázás és fűrdőberendezési vállalata

Csapó-u. 24. Telefon 321.

Április 30-án városi közgyűlés lesz
A városi tanács tegnapi ülésén elhatározta a hónap utolsó napjaira, április 30-ra törvényhatósági bizottsági közgyűlést hív össze, amelyen fontos közérdekű ügyek lesznek napirenden. Ezt megelőzőleg holnap a felügyelőbizottság, szombaton a gazdasági bizottság, a közgyűlést megelőző két napon pedig a jog és pénzügyi bizottság tart előkészítő üléseket.

Halálozás. A legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó férj, apa, vő, testvér és rokon: **Pénzes Sándor cipész mester** f. hó 22-én életének 31-ik. házasságának 5-ik évében, hosszas szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 24-én, délután 4 órakor fogjuk a Belső klinika halottas házából a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Hatvan-uccai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztesség tételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Nyugodj békében! Bánatos neje: özv. Pénzes Sándorné Zeke Margit. Egyetlen gyermeke: Kornélka. Anyósa: özv. Zeke Lászlóné gyermekeivel. Valamint testvérei, sógorai és az összes rooknság nevében is. A temetést Gebauer K. és Társa temetkezésként rendezi.

A Homok-, Csapó- és a Vargakertek nem kapnak gyógyszerárakat. A Homok-, Csapó- és Vargakertek lakói arra kérték a közgyűlést, hogy kapjanak egy-egy gyógyszerárakat. A közgyűlés, a városi tanács melegen támogatta ezt a kérést, mert belátta, hogy nehéz bejónni a városba gyógyszerért a messze kerteségekből. A döntés hosszas huza-vona után tegnap érkezett meg. A népjóléti miniszter nem teljesítette a kérelmet, mert indokolása szerint Debrecenben van elég gyógyszerár.

Gyászjelentés. Szomorodott szívvel, Isten akaratában megnyugodva tudatjuk felejthetetlen feleségem, szerető jó anyánk, testvérünk, sógorónk, nászasszonyom s áldott emlékü jó rokonunk **Nagy Sándorné** szül. **Somogyi Sára** áldásos életének 60., boldog házasságának 40-ik évében, hosszas szenvedés után f. hó 22-én, este fél 6 órakor történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei f. április hó 24-én, pénteken délután 3 órakor fogjuk, a Csapókert, János-ucca 76. számú házuktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan-uccai temetőben nyugalomra helyezni. Debrecen, 1925. április 23. Áldás és béke poraira! Bánatos férje: **Nagy Sándor**. Szerető gyermekei: **Sándor, Pista, Lajos, János, Eszti**ke férjével **Kecskeméthy Józseffel** és **Feri**. Testvérei: **Makai Istvánné** férjével és gyermekeivel, **Kovács Istvánné** férjével és gyermekeivel, **Kristóff János** nejevel és gyermekeivel, **Násza: Kecskeméthy János** és neje **gyermekeikkel** Sógorsága: **Molnár István** nejevel és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetkezésként rendezi.

Gyógyszerészi és kereskedelmi **Dobozok,** minden világhozza készítenek
DAVIDHAZY KALMAN gyógyszerész és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN, PÜVÉSZKERT-U. 5.

Gyárhelyiség, bármily üzemi célra megfelelő **azonnal eladó** Czim a kiadóhivatalban.

Negyedmilliárdos részvényt-sikkasztás a páncélteremben

Őrizetbe vették a Leszámitoló Bank egyik tisztviselőjét.

A budapesti főkapitányságon négy nap óta a legnagyobb titoktartás mellett folyik a nyomozás egy nagyobbarányú banksikkasztás ügyében. A feljelentést a Leszámitoló Bank igazgatósága tette, bejelentve, hogy a bank Dorottya-uccai főépületében levő páncélteremből az utóbbi időben titokzatos módon — nagymennyiségű és nagyértékű részvények tűntek el. Legutóbb 175 darab Lőlenkor-részvény tűnt el, aminek értéke körülbelül 80 millió korona. A főkapitányságon a nyomozásnak ma már eredménye is lett, amennyiben

előállították a főkapitányságra

a Leszámitoló Bank egyik tisztviselőjét,

aki a bank páncéltermében végez évek óta szolgálatot. Az őriztbe vett banktisztviselő az eddigi megállapítások szerint

több mint egynevegyedmilliárd korona értékű részvényt lopott el.

A nyomozás most annak a megállapítására irányul, hogy hová tűntek el ezek a részvények és hogyan követhette el az óriási ellenőrzés mellett a tisztviselő a bank páncéltermében a lopásokat. A tisztviselő részben Leismerő vallomást tett

Elfogták a Szent Anna-uccai betörőt.

Aki fényes nappal kifosztott egy szabó üzletet. Megkerültek a drága szövetek és ruhák.

Jó fogást csinált tegnap délután a debreceni rendőrség. Elfogta és letartóztatta özv. Szarvas Péterné Nyil-ucca 97. szám alatti lakost. Kérő kiderült, hogy ő törte fel a Horváth Ferenc Szent-Anna-ucca 22. szám alatti szabó üzletét, honnan csaknem 25 millió korona értékű férfi ruha szövetet és kész férfi ruhákat vitt el. A rendőrség gyors és erélyes nyomozásának az esteli órákban fényes eredménye lett. Az elhurcolt szövetek és ruhák mintegy huszonhárom millió korona értékben megkerültek s most mint bűnjel a rendőrség őrszobájában van felhalmozva.

A betörés 8—10 nappal ezelőtt történt. Horváth Ferenc férfi szabó üzletét fényes nappal a déli órákban feltörték és kirabolták. A tettesek nagy mennyiségű ruhaszövetet és kész ruhákat vittek el. A rendőrség azóta állandóan kutatott a tettesek után, de sikertelenül. Tegnap azonban váratlan fordulat állott be, mely nemcsak a tettesek egyikét, de az elhurcolt ruhákat csaknem teljes mértékben a rendőrség kezébe juttatta.

A délutáni órákban ugyanis egyik helybeli üzletből telefonon értesítettek a rendőrséget, hogy ott egy asszony nagyobb mennyiségű férfi ruha szövetet ajánl megvételre. Az asszony a finom ruhaneműt feltűnő olcsóért ajánlotta, innen sejtik, hogy nem igaz uton juthatott birtokába.

A vett értesítés nyomán a rendőrségről Császár Péter detektív cso-

port vezetője sietett a helyszínére, hol az asszonyt, aki magát özv. Szarvas Péternének mondta, igazolásra szólított fel. Majd kérdőre vonta az általa megvételre ajánlott szövetekre vonatkozólag s minthogy kielégítő feletet nem tudott adni a rendőrségre kísértette. Itt újból faggatni kezdtek. Az asszony, ki láthatólag megvolt rémülve, hazudozással igyekezett a rendőrséget félre vezetni. Azonban ez nem sikerült, mert feleletei melyek eleinte ingadozók voltak, utóbb zavarosokká lettek. Ennek dacára Szarvas Péterné se-hogy sem akarta beismerni azt, hogy a szövetek lopásból származnak. A detektívek azután elmentek a Nyil-ucca 97. szám alatti lakására ahol házkutatást tartottak. A kutatás nem tartott sokáig. A lakás-kicsi és hamarosan előkerültek a drága szövetek. Ezekkel együtt előkerültek a készruhák is, melyekben benne volt a Horváth Ferenc cégjelzése. Azonnal kiderült, honnan kerültek a lopott holmik. Szarvas Péterné most már maga is belátta, hogy tagadásával mit sem ér, beismerte, hogy a betörést ő követte el. Büntársról hallani sem akar, azt állítja, hogy a betörést egyedül követte el. A rendőrség ezt is hazugságnak tartja, mert a nyomozás adatai szerint Szarvasné második magával, — egy férfi társaságában, — követte el a tettet. Szarvasné letartóztatták és bekísérték a fogdába. Ma folytatni fogják kihallgatását, a detektívek pedig büntársát keresik.

Humor a gondok között

Zongorázik a háziasszony, vendége lenézetten ásit és szörnyen unatkozik.
— Remélem, kedveli a zenét — jegyzi meg hirtelen az asszony.
— Nagyon, nagyszerű asszonyom, de azért csak tessék nyugodtan tovább játszani!

Leleplezett szűzdohánygyár. A pénzügyőröknek feltűnt, hogy régebbi pompás cigarettá dohánynyal látták el Szabolcs megyét. A nyomozás Nyírmadára vezetett, ahol meg is találták a gyárat. Epen munkaközben leplezték meg. A gyár 8—10 munkást foglalkoztatott, nagy mennyiségű dohányt foglaltak le és a társaságot őrizetbe vették. Több milliárdos csalásról van szó.

Apollóban: Zoro és Huru.

Opera és dalest. A Zenekedvelők április 25. hangversenyén Schöne Lotte Strauss Brahms dalait, operáriákat és közkívánatra a Boném-élehből Mimi áriáját énekl. Legyek Hegedűs és Sándor. Keszthelyi és Kronovitznál.

Vígyszínházban: Pola Neqrivel „Cleó”.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonoknak, barátoknak, ismerősöknek, iskolai társaknak és testületeknek, akik megboldogult néhai Medgyessy Ferenc temetésén megjelenésükkkel és részvétükkkel fájdalmainkat enyhíteni igyekeztek. Köszönetet mond a gyászoló család.

Gyárosok és szénkereskedők fejelembe. Az államvasutak debreceni üzletvezető-sége a debreceni fűtőházban mintegy 13900 métermázsra, a nviregzházi fűtőházban 3000 métermázsra összeszűrt szén-névet eladni óhajtván, erre azonnal nyilvános pályázatot hirdet. Aki a pályázati feltételek iránt érdeklődik. 5999. számra hivatkozva a Kereskedelmi és Iparkamaránál a hivatalos órák alatt felvilágosítást nyerhet.

Auollóban: Zoro és Huru.

A városi tanács porszivógépet vásárol. Tegnap mutatta be a svéd Turbatos Compagny r.-t. porszivó gépjét a tanácsnak. A gép egész kicsi, pár perc alatt kiszívja a port a szobából. Budapestben már sok hivatalban, sőt magán lakásokban is használják a porszivót. A városi tanács megvolt elégedve a gép működésével egyelőre csupán egyet rendelt meg, ha beválik utánna rendel. Egynek az ára 65 dollárba, vagyis 4 és fél millió magyar koronába kerül.

Vígyszínházban: Pola Neqrivel „Cleó”.

Selymek, szövetek, női és férfi fehérneműk, harisnyák, keztük, vásznak, zefírek és mindenféle rövid árúk legolcsóbban Horovitz Gyula divatruházában Debrecen Piac-ucca 40. szerezhető be.

Dienes kiállítás. „Művészházban” nyitva este 6-ig, Szent Anna u. 5.
Tűkörvartás, úvecsiszolás, régi tükörök ujjiöntése Sipkovits Béla úvegműnari vállalat. Sziv utca 14—15. Telefon 36.

Elsőrendű ebédlő, háló, stb. műbutorok készítését jótállással és kedvező fizetési feltételekkel vállal **Kovács Gyula** butorgyáros. Darabos-utca 17. szám. — Alapítva 1906. évben. —

Nagy szenzáció
6 drb. levelezőlap, egy művészi fénykép nagytájjal együtt **100 ezer korona.** **TAKÁOS** műtermében, Csapó-utca 16. szám.

BENZINT PETROLEUMOT KENŐ- és HENGEROLAJAT GÁZOLAJAT GÉPZSIRT és KOOSIKENŐCSÖT

eredeti gyári árban és minden mennyiségben kedvező fizetési feltételekkel **debreceni telepérről azonnal szállít**

Mayer és Moller olaj, gépkenőcs- és vegyipari gyár r.-t. **debreczeni kirendeltsége** Piac-u. 42. Telefon 777 és 778. Főnök: Koffer Sándor

Automobil ut szerencsétlenséggel.

Nagyvárad, április 23. Szőke Sándor a pesti Magyar Kereskedelmi Bank nagyváradai fiókjának igazgatója, aki feleségével, valamint Berkes József dr. ügyvéddel automobil kirándulást tett. Kimpolung mellett súlyos baleset érte. Az autó egy nehézsúlyos esetben felborult és utasai széles ívből kirepültek. Szőke Sándor olyan szerencsétlenül esett ki a kocsiból, hogy bal karját és lábát kitörte. A két asszony a fején sérült meg és ájultan kerültek el az országúton. A mentők a sebesülteket bevitték az ottani kórházba.

Színház.

Április 24-én: **Juhászlegény, szegény juhászlegény.** D) bérlet.
 Április 25-én: **Az ezüst sirály.** operette Kosáry Emmy és Király Ernő m. v.
 Április 26-án: délután fél 4 óra: **Nótás kapitány,** operette, Grete Gyöngyössy, Miska—Markovits.
 Este 8 órakor **A csárdás királynő** operette, Kosáry Emmy és Király Ernő m. v.
 Április 27-én: **Juhászlegény, szegény juhászlegény,** daljáték A) bérlet
 Április 28-án: **Ezüstlakodalm,** színmű A) bérlet.
 Április 29-én: **Ezüstlakodalm,** színmű B) bérlet.

20 százalék kedvezményt kapnak a t. bérlet a Kosáry—Király estékre. Utalványok a titkári irodában szereshetők meg.

Juhászlegény, szegény juhászlegény, kedves kacagató, magyar daljáték az eredeti nagyszerű kiosztásban ma, pénteken D) bérletben.

Kosáry Emmy, az operette prima-donnak legtekélyesebbje és partnere Király Ernő szombat és vasárnap vendégzereplésére. Jegyek már csak korlátozott számban állanak a pénztár rendelkezésére.

Király Ernő mulat, cigány mellett „Az ezüst sirály” szombati esti előadásán.

3000 koronáért élvezheti már vasárnap délután Nótás kapitány nagy szerű előadását.

MOZGO SZÍNHÁZAK:

APOLLO: Zoró és Huruvak a Vándorló madarak. vígjáték 5 felvonásban. Két burleszkkel. Nevetés két órán keresztül.

VIGSZÍNHÁZ: Világattrakció csak felnőtteknek. Pola Negri legnagyobb szerepében „Cleó”. Kísérő: Baby kerestetik.

URANIA: Szombattól: Kacagó esték. Három utólréhetetlen burleszk.

Kitűnő férfi tehérművek Frank Edénél

VIKO
HARISNYÁK
 elszakíthatatlanok!
 Mindenütt kapható.

Az amsterdami nemzetközi dalversenyen elsődíjat nyert Budai Dalárda hangversenye.

A világhírű Budai Dalárda, amely a magyar dalkulturának az amsterdami világversenyen olyan sok bevért és dicsőséget szerzett, a f. év nyarán Olaszországba utazik, hogy ott annak különböző nagyobb városaiiban propaganda hangversenyeket tartson s ezáltal a magyar kultúrának olasz honban is nagy szolgálatokat tegyen. Mielőtt ez útra elindulna, az ország különböző vidéki városaiiban hangversenyeket kíván tartani.

Május hó 3-án, vasárnap délután

délután 6 órakor az Arany-Bika dísztermében ismét alkalmunk lesz a Budai Dalárda művészi előadásában gyönyörködhetni. — A Budai Dalárda ez alkalommal a Városi Dalegylet vendége lesz, amely mindent elkövet, hogy a vendég dalosokra feledhetetlenné tegyék debreceni tartózkodásukat.

Erre a május 3-iki hangversenyre előjegyzést már is elfogad a városháza alatt levő Molnár F. utóda Balogh és Riskó cég.

Kertészeti előadás Debrecenben.

Vasárnap délután lesz.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara az általa ismét életre keltett Debreceni Kertészeti Egyesülettel együttesen gyakorlatias kertészeti szakelőadás rendezését határozta el.

Az előadás megtartására Győrök Leo Tivadar m. kir. kertészeti főfelügyelő kiváló szakemberünk volt szíves vállalkozni és előadását a gyümölcsfák gondozásáról és különösen termővé metszéséről a debreceni m. kir. Gazdasági Akadémián április hó 26-án (huszonhat), vasárnap délután fogja megtartani. — egyúttal pedig a Gazdasági Akadémia kertészetében a teendőket gyakorlatban is be fogja mutatni.

A Mezőgazdasági Kamara az érdeklődők részére külön villamos vo-

nat beállításáról gondoskodott, mely huszonhatodikán, vasárnap délután három órakor indul a Bika szálló előtti csonka vágányról s az előadást meghallgatni kívánó közönségnek áll rendelkezésére oda-vissza rendes mentőj mellett.

Az előadás meghallgatása díjtalan.

Felhívja a kamara a Debreceni Kertészeti Egyesület, a gazdaközönség, valamint a kertészkedő és gyümölcstermelő nagyközönség figyelmét, hogy ezen értékes, különösen aktuális előadáson és gyakorlati bemutatón minél nagyobb számban vegyenek részt, — mert e révén saját kertjében és gyümölcsösében kiválóan hasznosítható ismereteket szerezhethet.

A mai tőzsde.

A korona 71 és háromnegyed.

A tőzsde mai irányzata nyitáskor tartott volt, később gvenge bécsi jelentésekre lanyhaság állott be, közvetlen zárlat előtt azonban egyes piacokon megjavultak az árfolyamok és az előző napi nyitót is meghaladták. A kuliszban M. Hitei 1 százalékkal maradt a tegnapi nyitó alatt, a többi értékben alig 1—2000 koronás eltérő mutatók mutatkoztak. Rimát kivéve, amely 3 százalékos veszteséget szenvedett. Közkeletű piacán nem volt számottevő eltérés. A Pallas néhány napi lanyhaság után több, mint 7 százalékos szilárdult a bányapiacokon az összes értékek barátságosabban tendáltak. Kőszén és Uiráknyi 40—40 ezer koronát javultak. A többi napiroknál csak minimális eltérés mutatkozik. A vaspiac gvengebb volt: csak jelentéktelen, százalékos alig kifejezhető armérsékléssel. A cukorpiacn Stummer 70 ezer koronával gvenült. A többi papir olcsóbbodása minimális.

Zürichi zárlat: Páris 2680, London 2477 és fél, Newyork 516 és ötnyelvled, Brüsszel 2605, Milánó 2117 és fél, Amsterdam 2205.35, Berlin 123, Bécs 72.75, Szófia 377 és fél, Prága 1532 és fél, Varsó 100, Budapest 71 és háromnegyed, Belgrád 835, Bukarest 230.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsden az irányzat szilárd volt. A buza 10 ezer koronával drágult. A forgalom

csekély, a külföldi kereslet kissé megcsappant.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 527 és fél 530, egvő 525—527 és fél, 77-es tiszavidéki 532 és fél, 535, egvő 530—532 és fél, 78-as tiszavidéki 527 és fél, 540, egvő 537 és fél, rozsa 462 és fél, 465, zab 415—245, korna 237 és fél, 240.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról: Angol font 344000—347000, cseh korona 2117—2137, dinár 1134—1156, dollár 5 dollárossal nagyobb 71680—72310, kisebb 71580—73310, francia frank 3745—3769, hollandi forint 28430—28706, lei 324—326, leva 515—523, lira 2939—2977, marka 16898—17162, csztrak shilling 10115—10175, dán korona 13035—13175, svájci frank 13826—13980, belga frank 3618—3650, norvég korona 11530—11696, svéd korona 19139—19307, zloty 13615—13769, Amsterdam 23730—28905, Belgrád 1154—1162, Berlin 17022—17202, Bukarest 324—326, Brüsszel 3548—3670, Kopenhága 13235—13315, Osló 11730—11796, London 34500—347000, Milánó 2959—2977, Newyork 71880—72310, Páris 3745—3769, Prága 2137—2149, Szófia 520—524, Stockholm 19389—19507, Varsó 13715—13799, Bécs 10115—10175, Zürich 139—14010.

Szokol díjár, francia frank, belga frank lei, lira kifizetés és bankiegy csak a mai clearingre érvényes. A Magyar Nemzeti Bank közli az autorizált cégekkel, hogy francia frank, belga frank, dinár, szokol, lei, lira kifizetés és bankiegyet csak holnap folvó hó 24-én délután megállapítandó árfolyamon vesz át.

Megmérgezik a kártékony madarakat

Hajdúvármegyei kártékony madarakat.

Hajdúvármegyei hajdúszoboszlói járás főszolgabírója 499—1925. számú értesítése szerint Papp Sándor, a nádudvari vadászati jog bérletje Nádudvar község egész határában f. évi május hó 6-ig bezárólag foszlorszörpvel töltött tojásokkal szarkákat és más kártékony madarakat fog mérgezni.

Figyelmeztetem az érdekelt szomszédos községeket, hogy az alkalmazott mérég emberre és házi állatra is veszélyes, a tojásokhoz nyulni és az elhullott madarakat felszedni szigorúan tilos.

Debrecen 1925. április 18.
 Dr. Vass Károly, városi tanácsnok.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Ref. püspöki bérpalota, az udvarban
 Telefon 11-99.

A világhírű Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőnél rendelhetők meg.

Részletfizetésre is adunk mindentéle ingóságot!

Akár mire is van szüksége, a legelőnyösebben az Ingóságközvetítőnél (Hatvan u. 1. sz.) szeresheti be. Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: férfi és női ruhákat, férfi ruhaszöveteket, hozzávalókat, férfi és női, gyermekcipőket, csizmákat, vásznakat, kanavaszat, paplanokat, ágy és asztaltelítő-garnitúrákat, futószőnyegeket, sodronyágybetéteket, csipke és etamin függönyöket, kerti csüngő virágkosarakat, ébresztő, zseb, fali, inga és kukkos órákat, komplett szalon garnitúrákat, féléhálókat, ebédli és konyhaszálalokat, mindentéle székeket, hintaszékeket, magános ágyakat, szekrényeket, konyhaszekrényeket, üstházat üsttel, szőnyegporelókat, gyermekkocsikat, gyermekágyakat, varrógépeket, fürdőkádakat, nagyon szép kulcos löszerszámokat, pricos és bokkvergeket, vívósisakokat, hegedűket, cimbalombokat, gitárokat a legkifünőbb gramofonokat, kerékpárokat, — magános hencsereket, teljes borbélyműhelyrendezést, tornvos és asztalorokokat, diványokat és mindentéle ingóságokat.

Páratlan alkalmi vételek: csodaszép valódi török, antik vitrinek, nippel, porcellánok, antik órák, antik gobelinek, komótok, virágvázák, virágállványok, a legelőnyösebb duplaerős tányérok, kék, lábtörliök, komplett ablakok, gyermekjátékok, szépirodalmi könyvek, szalon, ebédszék, asztali villanylámpák és mindentéle ingóságok.

Eladásra állandóan elfogadunk butorokat, szőnyegeket, varrógépeket, Schöberl ágyakat, tenniszraketteket, gyermekkocsikat, kerti butorokat és mindentéle ingóságokat.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjen el az Ingóságközvetítőbe. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol.



3 millió korona telépésért kap:
 egy üzlethelyiséget szép utcái szobával, pince és padlással. — Viz. Villany bevezető!!
A Mester-utcában.
 Bővebb felvilágosítás nyerhető — csak személyesen — a Nagy Lajos Irodában Veres-utca 9. szám.

Képek ízléses keretezése.
 Szakszerűen, pontosan és a legjutányosabb árban készíti
BLATTNER GYULA
 az ország egyik legrégebbi épület üveges, képkaratezó, üveg és porcellán üzlete
 „ROYAL” szállodával szemben
 Mely fennáll: 1801 év óta.
 Ovál, kör, brüsszeli, blandel keretek, állandóan nagy raktár. — Telefon: 4—88.
 Az üzlet a déli órák alatt állandóan nyitva van.

150 millió korona kölcsönt fölveszek
 — egy évi időre —
 havi 3% kamatra, belvárosi házra, elsőhelyeni bekebelezés mellett!
 Értekezhetni lehet a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Irodában, Veres-utca 9. szám alatt, a délelőtti órákban.

Gyümölcsfák,

diszfák, diszcserjék,

tavaszi kiültetéshez az Ungváry József ceglédi faiskolájából megrendelhetők:

Onossay István

nyug. vasúti főkerítésnél,
Hatvan-utca 17 sz.

FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az

Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-társosknál.

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot

korlátlan mennyiségben saját földekről és igámmal köbméter-számra 50.000 K-ért

szállítok.

Téglát, vagy bármilyen fuvarozást is jutányos áron vállalom. Érdeklődni lehet: Sámson ucca 8. szám. Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL.)

Üzlet felosztás miatt

a raktáron lévő: női és férfi szövet, zeng, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon hatást, alsó és paplanlepedő vászon, paplan, lyberti, sephir, franc, kana, ász, karton, voál, parhet, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut

mélyen leszállított árban árusít

Róth Imre divatárúháza

Csapó-utca 37. szám.

Burgondia sarok.

<p>HOTEL ASTORIA KOSUTH LAJOS-UTCA Szobák fűtéssel napi 60.000 koronától.</p>	<p>HOTEL PALACE RÁKÓCZI-UT Szobák napi 50.000 K-tól.</p>
<p>== A főváros két legmodernebb szállodájában. ==</p>	

Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T., Vác.

Palackozott és hordós fajborai általános feltűnést keltenek és a legjobb hírnévnek örvendenek.

Kapható:
palackonként, minden fűszerüzletben.

Nagyban:
Trigárszky Emilnél, Debrecen.
Hunyadi-utca 13. Telefon: 158.

Risiparosok Géplakatos Iparvállalata Réses-u. 85

Tulajdonosok Sajtos és Kaufmann

VÁLLAL: esztergályos, géplakatos munkát, gépek javítását, magánjáró átalakítását, malomalkat részek, transzmisszió-tengelyek, gyűrűs kenésű dobcsapágyak, szíj kerekek állandóan raktáron. Telefon: 367.

TITONELLI MIKLÓS

Kőfaragó-mester
WESSELÉNYI-TÉR 10.

Elvállal: mindenféle síremlékek, sírboltok, hősi emlékek, épület munkáknak műköből és termésköből való elkészítését. Árak legjutányosabbak. Kész sírkövek telepemen :- kaphatók. :-

Poloskát

svábbogarat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kiirthatja a szabadalmazott féregirtóval. — Olesó árban kapható

Stern

festékkészletében, PIAC-UTCA 10. Bikával szemben. Garantált minőségű patkány és egérintő állandóan nagy raktáron

Apró hirdetések.

Levelezés.

„Boldog idők“ levele van „Egyakarat“-tól. 5307

Ajánlat.

Cipészület főuccán, kétmillióért átadó. Cim a kiadóban. 5311

Földbirtokra kölcsönökét legutánjában folvosítat. hosszú lejáratú. — Közvetsítő Bank. Piac-ucca 42. 5247

Varga Lajos nemesítő, kertrendező, kertész, olcsón vállalom kertek, sírok parkirozását, virágokkal, cserjékkel való beültetését, vadroszák közműtelle díszfák beültetését. Oltani egész szeptemberig lehet. Bidekre is azonnal mevetek. Lakásom Hortobágy-ucca 3. Ugyanott azonnal kiadó egy csinosan bútorozott szobáináros embernek. 5273

Orajavitásokat elvállalom bármily gyártmányú antik és amerikai különlegességeket kifogástalan pontossággal javítom Tokai Gyula órás — Csillag utca u. 54. szám. 4692

Előrendű kivitelben készítek öltönyt, felöltőt, Erdemes ruhák fordítását a legutánjában vállalom. Péter György férfi szabó. Bethlen-ucca 29. 5291

Pénz! földbirtokra, bekebelezésre, huszonöt vagy ötven millió korona egy fél százalékra, kamatra egy és fél hónapra, vagy továbbra. Ertekezhetni — Magyar-ucca 7-b. Csapó-kertben. 5283

Négy malac felesbe kiadó — Nevesere 57-58. Vértessy kaszáló. Lente Lajosnál. 5281

Tölvhasábra fölívágyva, házhoz szállítva mázsánként 46.000. Varga-ucca 11. 5290

Kisebb családnak kiadó egy szoba, konyha, dísznótartással 4 millió koronáért az bérelt is fizetve van levele, azonnali beköltözéssel. Cim a kiadóban. 5286

Pénz! Pénzt ügyfeleim ingatlanra ötven, hatvan milliót ad kölcsön, lehet de-ülőle tíz hús milliót télt is kapni. Patak. Csapó-ucca 19. kereszt-űület. 5282

Egy kétzobás, könyvház lakás azonnal kiadó, jószágtartás megengedve, vagy üzlethelyiségnek. Cim Sámsoni ut 19. sz. W.

Telefonok, villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, deleigvutók, feszímérők, legkomplikáltabb műszerek gépeket gyárt, javít vesz, elad, cserél, villamos anyagok, gépek, izzó lámpák a legolcsóbb napi árban Földvárinnál, Debrecen. I. Elektrotechnikai gyár. Széchenyi u. 55. szám. Telefon 168. 69

Szerény igényű, jobb leány, elmenne vidékre, esetleg helyben úri családhoz gyermek mellé vagy kíséretként, hol családtagnak tekintenek. Ajánlatot jó bánásmód jelizére kérek. 51

Nagy kamatot fizet pénze után a Nagy Lajos Iroda. Veres-ucca 9. 29

50 darab jószágra közel a város-hoz jó legelő kiadó Ertekezni Mester-ucca 16 sz 5313

Bérlet. Bérbeadó öszre 1200 holdas birtok kastéjjal, 60 kiló búza a bér holdanként. A föld fekete és nincsen messze Debrecen től. Patak. Csapó-ucca 19. 5312

Különbejárátú bútorozott szoba központban kiadó. Május 1-re. Magos-ucca 15. 5305

Komoly úri leány, ki a háztartásban némi jártassággal bír, házi kisasszonynak ajánlkozik idősebb úri házaspárhoz. Cim a kiadóban. 5295

Hulladék ólmot vesz a kiadóhivatal. Aranyat, ezüstöt, briliánsat, hamisfogakat vesz. Steiner Mihály. Hatvan-u. 2. szám. I. em. 1

Kitűnő bizonyítványokkal rendelkező házaspár házmesteri állást keres május 1-re. „Volt házmester“ jelizére kérek ajánlatot. 5280

J munkás horbélysekéde kisegítésre felvétetik Munkás Ott-hon. 5308

Gyár-vállalathoz társat keresek. Szakismeret és közreműködés nem szükséges 30-40 millióval. Töke és megélhetés biztosítva. Cim Hatvan utca 7. keresztűület. 5200

Pincér és szakács tanulónak jó családból való fiúk felvétetnek Albert Belvárosi étterem. 5309

Takarítónő azonnal felvétetik a szülészeti klinikára. 5306

Mosogató ésminden asszonyok felvétetnek Albert Belvárosi étterem. 5310

Eladás.

Eladó egy vasröllő, üvegaitóval és egy 7-es eke talpával. Cim Sámsoni-út 19 szám. W

Fladó kedvező fizetési feltételekkel négyzobás, beköltözhető lakással Pereccs-ucca 7. számú ház 150 millió. Maróthy György-ucca 18 számú, kétszobás, 75 millióért, vagy evűtt 220 millióért. 5269

Eladó 179 kat. hold fekete tanvász föld hajduböszörményi határában, a város-tól 13 kilométerre, kőút mentén. 120 hold szántó, 59 hold kaszáló és legelő, 2 szobás gazdálakás, 3 rendbéli csodlakás 20 drb. lóra, 40 drb. marhára, 300 drb. juhra istálló, nagy csűr, nagy tengeri göré, fűrott kút és egyéb gazdasági épületekkel 30 hold búza-vetés, 15 hold zab, 5 hold árpa, 5 hold lucerna, 30 hold tengeri, 2 hold réna vetés, 100 drb. hízó sertés, 10 drb. kocasertés, 140 drb. juh, 4 drb. fehér ökor, 2 drb. 16, 2 drb. vetőgép, 1 drb. kaparó-cső, 3 drb. vaseke, 3 drb. borona, 1 rosta és egyéb gazdasági felszerelésekkel — A birtok ára 1.950.000.000 korona. A birtok azonnal átvehető. Beköltözéssel. Ertekezni: Debrecenben — Gazdák Bankjánál. telefon 4-87. és 9-42 szám. 5303

Dupla filzeti aító eladó. Honti 14. szám. Bauer telep. 5299

Forgalmas fűszerüzlet, görlátolt ital méréssel, 2 szobás lakással lelépésnélkül eladó. Cim a kiadóban. 5314

80-100 kgr. házi sós-szalonna eladó. Homok-ucca 124. Feketé. 5296

Eladó 50.000 darab ócska téglák kétszobás csomókba össze rakva, továbbá réz vállanvluszterek 2-3-4 ézővel, 2-3 colos kútcsovek és 1 colos gázcsövek 1 használható állanotban lévő egy lovas szekér. Ertekezni Vár-ucca 8. telefon 9-42 és 4-87. 5304

Kereslet.

Mért szórja pénzét?

Nálam alsórendű szép munkát kap

1 drb. gallér mosva, tűlkőrfényesen vasalva	1800 K
1 drb. ing mosva, kemény fényesen vasalva	10.000 K
1 drb. ing mosva, puhán vasalva	7000 K
1 drb. ing otthol mosott, keményen vasalva	6000 K

Egyéb fehérneműt is márvékelt árban feloldozással

Fest, vegyilegtisztít férfi és női ruhát

Wacha Róbert,

ruhafestő, vegytisztító gépműve gyára
Debrecen, Sámsony-utca 58. szám.